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N° 8 DE MME TILLIEUX ET CONSORTS

Art. 2

Dans l’article 2, 5°, proposé, remplacer les mots 
“1°, b), et 2° à 4°,” par les mots “1°, b), et 2° à 4° et 6°,”.

JUSTIFICATION

Le présent amendement fait suite à une des observations 
particulières de la note légistique du 12 décembre 2019.

Le 6° de l’article 2 de la proposition de loi précise que 
“Le médecin ou toute autre personne qualifi ée de l ’éta-
blissement de soins où l’intervention a été pratiquée, doit 
proposer un accompagnement médico-psychosocial à la 
femme”. S’agissant d’une condition relative à la pratique de 
l’interruption volontaire de grossesse, elle doit également être 
ajoutée aux conditions visées au 5°concernant l’interruption 
de grossesse pour raisons médicales.

Eliane TILLIEUX (PS)
Sofi e ROHONYI (DEFI)
Sofi e MERCKX (PVDA-PTB)
Jessika SOORS (Ecolo-Groen)
Karin JIROFLÉE (sp.a)
Sarah SCHLITZ (Ecolo-Groen)
Kattrin JADIN (MR)
Katja GABRIËLS (Open Vld)

Nr. 8 VAN MEVROUW TILLIEUX c.s.

Art. 2

In het voorgestelde artikel 2, 5°, de woorden “1°, 
b), en 2° tot 4°” vervangen door de woorden “1°, b), 
2° tot 4° en 6°”.

VERANTWOORDING

Dit amendement ligt in het verlengde van een van de 
bijzondere opmerkingen van de wetgevingstechnische nota 
van 12 december 2019.

Artikel 2, 6°, van het wetsvoorstel bepaalt het volgende: 
“De arts of een andere bevoegde persoon van de instelling 
voor gezondheidszorg waar de ingreep is verricht, moet de 
vrouw voorstellen zich medisch-psychosociaal te laten be-
geleiden”. Aangezien ook de bepaling onder 6° beschouwd 
moet worden als een voorwaarde voor het uitvoeren van een 
vrijwillige zwangerschapsafbreking, moet die bepaling wor-
den toegevoegd aan de voorwaarden die zijn vervat onder 
5°, die betrekking heeft op de zwangerschapsafbreking om 
medische redenen.
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N° 9 DE MME TILLIEUX ET CONSORTS

Art. 2

Dans l’article 2 proposé, supprimer les 7° et 8°.

JUSTIFICATION

Le présent amendement fait suite à une des observations 
particulières de la note légistique du 12 décembre 2019.

L’article 2 de la loi du 15 octobre 2018 relative à l’interrup-
tion volontaire de grossesse règle les conditions légales dans 
lesquelles une interruption volontaire de grossesse peut être 
effectuée. Les points 7 et 8 ont un objet différent puisqu’ils 
traitent de la clause de conscience.

Ces dispositions sont donc intégrées dans un article 
distinct.

Eliane TILLIEUX (PS)
Sofi e ROHONYI (DEFI)
Sofi e MERCKX (PVDA-PTB)
Jessika SOORS (Ecolo-Groen)
Karin JIROFLÉE (sp.a)
Sarah SCHLITZ (Ecolo-Groen)
Kattrin JADIN (MR)
Katja GABRIËLS (Open Vld)

Nr. 9 VAN MEVROUW TILLIEUX c.s.

Art. 2

In het voorgestelde artikel 2, de 7° en 8°, weglaten.

VERANTWOORDING

Dit amendement ligt in het verlengde van een van de 
bijzondere opmerkingen van de wetgevingstechnische nota 
van 12 december 2019.

Artikel 2 van de wet van 15 oktober 2018 betreffende de 
vrijwillige zwangerschapsafbreking bepaalt onder welke wet-
telijke voorwaarden een vrijwillige zwangerschapsafbreking 
mag worden uitgevoerd. De bepalingen onder 7° en 8°, heb-
ben een ander voorwerp, met name de gewetensclausule.

Die bepalingen dienen derhalve in een afzonderlijk artikel 
te worden opgenomen.
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N° 10 DE MME TILLIEUX ET CONSORTS

Art. 2/1 (nouveau)

Insérer un article 2/1, rédigé comme suit:

“Art. 2/1. Dans le chapitre 2 de la même loi est inséré 
un article 2/1, rédigé comme suit:

“Art. 2/1. Aucun médecin, aucune sage-femme, au-
cun infi rmier, aucun praticien d’une profession paramé-
dicale ou autre professionnel des soins de santé n’est 
tenu de concourir à une interruption de grossesse. Le 
médecin sollicité est tenu d’informer l’intéressée, dès 
la première visite, de son refus d’intervention. Il indique 
dans ce cas les coordonnées d’un autre médecin et 
d’un centre d’interruption de grossesse ou d’un ser-
vice hospitalier spécialisé qu’elle peut solliciter pour 
une nouvelle demande d’interruption de grossesse. 
Le médecin qui refuse de pratiquer l’interruption volon-
taire transmet le dossier médical au nouveau médecin 
consulté par la femme.

Aucun médecin ne peut être empêché de pratiquer 
une interruption volontaire de grossesse en vertu d’une 
convention. Le cas échéant, une telle clause d’inter-
diction est réputée non écrite.”.”

JUSTIFICATION

Le présent amendement fait suite à une des observations 
particulières de la note légistique du 12 décembre 2019.

L’article 2 de la loi du 15 octobre 2018 relative à l’interrup-
tion volontaire de grossesse règle les conditions légales dans 
lesquelles une interruption volontaire de grossesse peut être 

effectuée. Les points 7 et 8 ont un objet différent puisqu’ils 
traitent de la clause de conscience.

Nr. 10 VAN MEVROUW TILLIEUX c.s.

Art. 2/1 (nieuw)

Een artikel 2/1 invoegen, luidende:

“Art. 2/1. In hoofdstuk 2 van dezelfde wet wordt een 
artikel 2/1 ingevoegd, luidende:

“Art. 2/1. Geen arts, geen vroedvrouw, geen ver-
pleegkundige, geen beoefenaar van een paramedisch 
beroep of andere beroepsbeoefenaar van gezondheids-
zorg kan ertoe worden gedwongen mee te werken aan 
een zwangerschapsafbreking. De aangezochte arts die 
weigert een dergelijke ingreep te verrichten, moet de 
vrouw bij haar eerste bezoek in kennis stellen van zijn 
weigering. In dat geval bezorgt hij haar de contactge-
gevens van een andere arts, een ander centrum voor 
zwangerschapsafbreking of een andere gespecialiseer-
de ziekenhuisdienst waartoe zij zich kan wenden voor 
een nieuwe aanvraag voor een zwangerschapsafbre-
king. De arts die de vrijwillige zwangerschapsafbreking 
weigert te verrichten, bezorgt het medisch dossier aan 
de nieuwe arts die door de vrouw wordt geraadpleegd.

Geen enkele arts mag op grond van een overeen-
komst worden belet een vrijwillige zwangerschaps-
afbreking te verrichten. In voorkomend geval wordt 
een dergelijke verbodsclausule als niet-geschreven 
beschouwd.”.”

VERANTWOORDING

Dit amendement ligt in het verlengde van een van de 
bijzondere opmerkingen van de wetgevingstechnische nota 

van 12 december 2019.

Artikel 2 van de wet van 15 oktober 2018 betreffende de 

vrijwillige zwangerschapsafbreking bepaalt onder welke wet-
telijke voorwaarden een vrijwillige zwangerschapsafbreking 
mag worden uitgevoerd. De bepalingen onder 7° en 8°, heb-
ben een ander voorwerp, met name de gewetensclausule.
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Ces dispositions sont donc intégrées dans un article 
distinct.

Eliane TILLIEUX (PS)
Sofi e ROHONYI (DEFI)
Sofi e MERCKX (PVDA-PTB)
Jessika SOORS (Ecolo-Groen)
Karin JIROFLÉE (sp.a)
Sarah SCHLITZ (Ecolo-Groen)
Kattrin JADIN (MR)
Katja GABRIËLS (Open Vld)

Die bepalingen dienen derhalve in een afzonderlijk artikel 
te worden opgenomen.
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N° 11 DE MME TILLIEUX ET CONSORTS

Art. 5 (nouveau)

insérer un article 5, rédigé comme suit:

“Art. 5. L’article  2, 3°, de la loi coordonnée du 
10 mai 2015 relative à l’exercice des professions des 
soins de santé est complété par les mots suivants:

“ou de pratiquer une interruption volontaire de 
grossesse.”.”

JUSTIFICATION

Le présent amendement fait suite à une des observations 
générales de la note légistique du 12 décembre 2019.

Les auteurs, considérant l’interruption volontaire de gros-
sesse comme un acte médical à part entière, celui-ci est 
également intégré dans la loi coordonnée du 10 mai 2015 
relative à l’exercice des professions des soins de santé.

Eliane TILLIEUX (PS)
Sofi e ROHONYI (DEFI)
Sofi e MERCKX (PVDA-PTB)
Jessika SOORS (Ecolo-Groen)
Karin JIROFLÉE (sp.a)
Sarah SCHLITZ (Ecolo-Groen)
Kattrin JADIN (MR)
Katja GABRIËLS (Open Vld)

Nr. 11 VAN MEVROUW TILLIEUX c.s.

Art. 5 (nieuw)

Een artikel 5 invoegen, luidende:

“Art. 5. In artikel 2, 3°, van de gecoördineerde wet 
van 10  mei  2015 betreffende de uitoefening van de 
gezondheidszorgberoepen worden de woorden “of 
om de patiënt bij het sterven te begeleiden” vervangen 
door de woorden “, om de patiënt bij het sterven te be-
geleiden of om een vrijwillige zwangerschapsafbreking 
uit te voeren”.”

VERANTWOORDING

Dit amendement ligt in het verlengde van een van de 
algemene opmerkingen van de wetgevingstechnische nota 
van 12 december 2019.

Aangezien de indieners de vrijwillige zwangerschapsafbre-
king als een volwaardige medische handeling beschouwen, 
zijn ze van oordeel dat die ingreep opgenomen moet worden 
in de gecoördineerde wet van 10 mei 2015 betreffende de 
uitoefening van de gezondheidszorgberoepen.
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N° 12 DE MME TILLIEUX ET CONSORTS

Art. 6 (nouveau)

insérer un article 6, rédigé comme suit:

“Art. 6. L’article 2, 3°, de loi du 22 avril 2019 relative 
à la qualité de la pratique des soins de santé, est com-
plété par les mots suivants:

“ou de pratiquer une interruption volontaire de 
grossesse.”.”

JUSTIFICATION

Le présent amendement fait suite à une des observations 
générales de la note légistique du 12 décembre 2019.

Les auteurs, considérant l’interruption volontaire de gros-
sesse comme un acte médical à part entière, celui-ci est 
également intégré dans la loi du 22 avril 2019 relative à la 
qualité de la pratique des soins de santé.

Eliane TILLIEUX (PS)
Sofi e ROHONYI (DEFI)
Sofi e MERCKX (PVDA-PTB)
Jessika SOORS (Ecolo-Groen)
Karin JIROFLÉE (sp.a)
Sarah SCHLITZ (Ecolo-Groen)
Kattrin JADIN (MR)
Katja GABRIËLS (Open Vld)

Nr. 12 VAN MEVROUW TILLIEUX c.s.

Art. 6 (nieuw)

Een artikel 6 invoegen, luidende:

“Art. 6. In artikel 2, 3°, van de wet van 22 april 2019 
inzake de kwaliteitsvolle praktijkvoering in de gezond-
heidszorg worden de woorden “of om de patiënt bij het 
sterven te begeleiden” vervangen door de woorden “, 
om de patiënt bij het sterven te begeleiden of om een 
vrijwillige zwangerschapsafbreking uit te voeren”.”

VERANTWOORDING

Dit amendement ligt in het verlengde van een van de 
algemene opmerkingen van de wetgevingstechnische nota 
van 12 december 2019.

Aangezien de indieners de vrijwillige zwangerschapsafbre-
king als een volwaardige medische handeling beschouwen, 
zijn ze van oordeel dat die ingreep opgenomen moet worden in 
wet van 22 april 2019 inzake de kwaliteitsvolle praktijkvoering 
in de gezondheidszorg.
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N° 13 DE MME TILLIEUX ET CONSORTS

Art. 7 (nouveau)

insérer un article 7, rédigé comme suit:

“Art. 7. L’article  3, §  1er, de la loi coordonnée du 
10 mai 2015 relative à l’exercice des professions des 
soins de santé, est complété par un alinéa, rédigé 
comme suit:

“Il relève également de l’exercice illégal de l’art 
médical, l’accomplissement habituel par une personne 
ne réunissant pas l’ensemble des conditions visées à 
l’alinéa 1er, de la pratique d’une interruption volontaire 
de grossesse.”.”

JUSTIFICATION

Le présent amendement fait suite à une des observations 
générales de la note légistique du 12 décembre 2019.

Les auteurs, considérant l’interruption volontaire de gros-
sesse comme un acte médical à part entière, ont intégré celui-
ci dans diverses législations relatives à la santé. Il estiment 
dès lors utile d’étendre, dans la loi relative à l’exercice des 
professions des soins de santé, la défi nition de “l’exercice 
illégal de l’art médical” à l’interruption volontaire de grossesse 
sur une femme consentante par une personne qui ne réunit 
pas les conditions requises pour la pratiquer.

Eliane TILLIEUX (PS)
Sofi e ROHONYI (DEFI)
Sofi e MERCKX (PVDA-PTB)
Jessika SOORS (Ecolo-Groen)
Karin JIROFLÉE (sp.a)
Sarah SCHLITZ (Ecolo-Groen)
Kattrin JADIN (MR)
Katja GABRIËLS (Open Vld)

Nr. 13 VAN MEVROUW TILLIEUX c.s.

Art. 7 (nieuw)

Een artikel 7 invoegen, luidende:

“Art. 7. Artikel  3, § 1, van de gecoördineerde wet 
van 10  mei  2015 betreffende de uitoefening van de 
gezondheidszorgberoepen wordt aangevuld met een 
lid, luidende:

“Als onwettige uitoefening van de geneeskunde 
wordt tevens beschouwd het gewoonlijk verrichten 
van een vrijwillige zwangerschapsafbreking door een 
persoon die niet aan alle in het eerste lid bedoelde 
voorwaarden beantwoordt.”.”

VERANTWOORDING

Dit amendement ligt in het verlengde van een van de 
algemene opmerkingen van de wetgevingstechnische nota 
van 12 december 2019.

Aangezien de indieners de vrijwillige zwangerschapsafbre-
king als een volwaardige medische handeling beschouwen, 
zijn zij van oordeel dat die ingreep in diverse gezondheids-
wetten moet worden opgenomen. Zij vinden het derhalve 
nuttig de in de wet betreffende de uitoefening van de gezond-
heidszorgberoepen opgenomen defi nitie van de “onwettige 
uitoefening van de geneeskunde” te verruimen tot de vrijwillige 
zwangerschapsafbreking die bij een daarmee instemmende 
vrouw wordt verricht door een persoon die niet voldoet aan 
alle voorwaarden die vereist zijn om die ingreep uit te voeren.
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N° 14 DE MME TILLIEUX ET CONSORTS

Art. 8 (nouveau)

Insérer un article 8, rédigé comme suit:

“Art. 8. Dans l’article 2 de la loi du 13 août 1990 
visant à créer une commission d’évaluation de la loi 
du 3 avril 1990 relative à l’interruption de grossesse, à 
alinéa 1er, 5), modifi é par la loi du 15 octobre 2018, les 
mots “de l’article 2, 4°” sont remplacés par les mots 
“de l’article 2, 5°”.”

JUSTIFICATION

Le présent amendement fait suite à une des observations 
générales de la note légistique du 12 décembre 2019.

Les dispositions contenues dans la loi du 13 août 1990 
visant à créer une commission d’évaluation de la loi du 
3  avril  1990 relative à l ’ interruption de grossesse sont 
adaptées conformément aux modifi cations apportées par la 
proposition de loi à l’examen.

Eliane TILLIEUX (PS)
Sofi e ROHONYI (DEFI)
Sofi e MERCKX (PVDA-PTB)
Jessika SOORS (Ecolo-Groen)
Karin JIROFLÉE (sp.a)
Sarah SCHLITZ (Ecolo-Groen)
Kattrin JADIN (MR)
Katja GABRIËLS (Open Vld)

Nr. 14 VAN MEVROUW TILLIEUX c.s.

Art. 8 (nieuw)

Een artikel 8 invoegen, luidende:

“Art. 8. In de wet van 13 augustus 1990 houdende 
oprichting van een commissie voor de evaluatie van de 
wet van 3 april 1990 betreffende de zwangerschapsaf-
breking worden in artikel 2, eerste lid, 5), de woorden 
“van artikel 2, 4°” vervangen door de woorden “van 
artikel 2, 5°”.”

VERANTWOORDING

Dit amendement ligt in het verlengde van een van de 
algemene opmerkingen van de wetgevingstechnische nota 
van 12 december 2019.

De bepalingen van de wet van 13 augustus 1990 houdende 
oprichting van een commissie voor de evaluatie van de wet 
van 3 april 1990 betreffende de zwangerschapsafbreking wor-
den aangepast overeenkomstig met de wijzigingen die het ter 
bespreking voorliggende wetsvoorstel beoogt aan te brengen.
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N° 15 DE MME TILLIEUX ET CONSORTS

Art. 9 (nouveau)

insérer un article 9, rédigé comme suit:

“Art. 9. Dans l’article 3 de la même loi, à alinéa 2, 
deuxième tiret, les mots “à l’article 2, 4°” sont rempla-
cés par les mots “à l’article 2, 5°”.”

JUSTIFICATION

Le présent amendement fait suite à une des observations 
générales de la note légistique du 12 décembre 2019.

Les dispositions contenues dans la loi du 13 août 1990 
visant à créer une commission d’évaluation de la loi du 
3  avril  1990 relative à l ’ interruption de grossesse sont 
adaptées conformément aux modifi cations apportées par la 
proposition de loi à l’examen.

Eliane TILLIEUX (PS)
Sofi e ROHONYI (DEFI)
Sofi e MERCKX (PVDA-PTB)
Jessika SOORS (Ecolo-Groen)
Karin JIROFLÉE (sp.a)
Sarah SCHLITZ (Ecolo-Groen)
Kattrin JADIN (MR)
Katja GABRIËLS (Open Vld)

Nr. 15 VAN MEVROUW TILLIEUX c.s.

Art. 9 (nieuw)

Een artikel 9 invoegen, luidende:

“Art. 9. In artikel 3 van dezelfde wet worden in het 
tweede lid, tweede streepje, de woorden “in artikel 2, 
4°” vervangen door de woorden “in artikel 2, 5°”.”

VERANTWOORDING

Dit amendement ligt in het verlengde van een van de 
algemene opmerkingen van de wetgevingstechnische nota 
van 12 december 2019.

De bepalingen van de wet van 13 augustus 1990 houdende 
oprichting van een commissie voor de evaluatie van de wet 
van 3  april  1990 betreffende de zwangerschapsafbreking 
worden aangepast overeenkomstig de wijzigingen die het ter 
bespreking voorliggende wetsvoorstel beoogt aan te brengen.
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N° 16 DE MME TILLIEUX ET CONSORTS

Intitulé

Remplacer l’intitulé par ce qui suit:

“Proposition de loi modifi ant diverses dispositions 
législatives en vue d’assouplir les conditions pour 
recourir à l’interruption volontaire de grossesse”.

JUSTIFICATION

Le présent amendement fait suite une des observations 
générales de la note légistique du 12 décembre 2019 et aux 
amendements complémentaires déposés qui apportent des 
modifi cations à plusieurs législations.

Eliane TILLIEUX (PS)
Sofi e ROHONYI (DEFI)
Sofi e MERCKX (PVDA-PTB)
Jessika SOORS (Ecolo-Groen)
Karin JIROFLÉE (sp.a)
Sarah SCHLITZ (Ecolo-Groen)
Kattrin JADIN (MR)
Katja GABRIËLS (Open Vld)

Nr. 16 VAN MEVROUW TILLIEUX c.s.

Opschrift

Het opschrift vervangen door wat volgt: 

“Wetsvoorstel tot wijziging van diverse wetsbepa-
lingen teneinde de voorwaarden om tot een vrijwillige 
zwangerschapsafbreking over te gaan te versoepelen”.

VERANTWOORDING

Dit amendement ligt in het verlengde van een van de 
algemene opmerkingen van de wetgevingstechnische nota 
van 12 december 2019 en aan de ingediende bijkomende 
amendementen die ertoe strekken meerdere wetgevingen 
te wijzigen.

Imprimerie centrale – Centrale drukkerij


